Doplnék - Greenova funkce Laplaceova operatoru

na kompaktni varieté (Otakar Svitek, UTF MFF UK)

Distribuce na kompaktni varieté M (zakfiveny prostor lokalné
homeomorfni R")

@ testovaci funkce jsou C*°(M)
@ Delta distribuce v p € M (¢ € C°(M))

(0p, 0) = &(p)
Laplace na varieté pomoci kovariantni derivace:
A=V'V,=V-V
Greenova funkce by tedy méla splhovat

AG(p, q) = dp(q)

1/4



Doplnék - Greenova funkce Laplace na kompaktni varieté

PROBLEM:
1=(dp,1) = (AG(p,q),1) = =(VG(p,q); V1) =0

@ 1 je dobra testovaci funkce diky kompaktnosti

@ v nekompaktnim pfipadé musime omezit chovani v 0o nebo
pozadovat kompaktnost nosice G

Zkusime PS = 0, — ¢, kde c € R

<6p—c,1):<6p,1>—(c,1>:1—c/MdV:O L= vt

Tedy radéji fesime alohu

AG(p,q) = 5p(q) = Vy'
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Doplnék - Greenova funkce Laplace na kompaktni varieté

Tento problém je dan netrivialnim jadrem Laplace:
IF£0: Af=0

O:/ fAde:/ V.(fo)dV—/ Vf-Vde:—/ |VFf|2dV
M M M M
= feSeni Laplace na kompaktu jsou konstanty

Vlastni ¢isla a funkce Laplace: Ag = \g
@ existuje vlastni Cislo A = 0 pro g = konst.

@ nenulova vlastni €isla jsou zaporna nebot

/gAng:)\/ g2dvz—/ Vg|2dV
M M M

(Pozor: matematici Casto pracuji s operatorem "—A")
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Greenova funkce pomoci vlastnich funkci

Pripomenuti: Ly, = Ap)p,

an — §(x — X / () 15 (%) dX = B

wn n
Z

Nyni mame A\g = 0 = odstranit odpovidajici 19 = konst.
G(x.x) = 3 L) () = Blx—x')—tio(x) U5 ()
n#0 n#0
LxG(x,x") = 8(x —x") = vo(x) ¥5(x)
Podobné i pro neDirichletovy okr. podm. na oblastech s hranici.
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